Posudek oponenta k bakalaiské praci R. Siklové

Ocenovani opci: diskrétni pripad

Studentka se ve své praci vénuje ocenovani opci v binomickém a trinomickém modelu a
ilustraci odpovidajici numerickych metod pro vypocet spravedlivé ceny. Specidlni cast je také
vénovana americké opci a ¢asu optimalniho uplatnéni véetné pottebnym zakladum martingalt
a pojmu markovského casu.

Ze stylu préce lze usuzovat, ze cilem prace bylo spiSe praktické uplatnéni a nazorné objasnéni
problematiky. To se projevuje mj. v intuitivnimu piistupu k podminovani a k elementarnim
jevum, které se misi s bézné pouzivanym zapisem. Mné tu osobné chybi poznamka dédvajici
do souladu oba typy znaceni. Konkrétné pro realizaci nahodné veliciny S,, se vyuziva zapis
Sp(wi ... wp), pod kterym si predstavuji Sy, (w1, . . . ,wy), a ktery ma patrné vyjadiovat vlastnost,
ze S, = Sp(w) je F,-méfitelna velicina, kde nejspise

Q:{H,T}N a Fp=o0(wi,...,w).

V této souvislosti bych navrhoval poznamku zkorektiujici pouzivané znaceni v podobném duchu
jako pfi zavadéni I, prostoru. Mélo by jit o ztotoznéni S, (w) = Sy (w1, . . . wy,) vychazejici z toho,
ze existuje méritelnd funkee s, takova, ze S,(w) = sp(wi,...,wyn). A toto ztotoznéni by mélo
byt podepteno ohledem na intuitivni pouzivani pti konkrétnich aplikacich.

S touto poznamkou ne-tiplné souvisi nésledujici otdzka. Jak by se zkorektnil diukaz (ii) na
strané 28 nahote 7 Konkrétné jde o vyznam symbolu X, u kterého neni uveden symbol w.

Pro 1cely obhajoby kromeé vyse uvedenych otazek ¢i podnétu uvadim néasledujici.

e Proc je ve vété 12 na strané 37 uveden predpoklad, ze markovsky cas je shora omezeny
(jde o Stopping theorem). Je tento predpoklad skute¢né potieba ?

V praci lze najit také nékolik nepodstatnych nedotazeni. Konkrétné jde o vynechavani
rovnosti skoro jisté, aniz by bylo nékde napséno, ze vSechny uvazované pravdépodobnostni
prostory jsou atomické a zadny atom nema nulovou pravdépodobnost. Obzvlasté puvabné je to
v piipadé tvrzeni 1 na strané 9, kde je predpoklad skoro jisté a podobny predpoklad v zavéru jiz
chybi. Nékteré prevzaté véty jsou oznaceny jako dusledky, aniz by bylo na prvni pohled ziejmé
¢i naznaceno, jak plynou z jiz diive uvedenych vét. Markovsky proces se bézné pise s malym
m. Ve vzorci (4.7) funkce g nejspise mé zaviset na hodnotach m, n resp. na m — n. Na étvrtém
radku od shora na strané 34 se vyskytuje tézko interpretovatelna posloupnost symbolu.

Na zavér lze konstatovat, ze uvedenou bakalarskou praci je mozné uznat jako bakalarskou
praci na MFF UK.



